

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Короткевич Олеси Сергеевны на тему «Совершенствование диагностики и лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.4. Акушерство и гинекология

Пролапс тазовых органов у женщин в постменопаузе является чрезвычайно актуальной проблемой современной гинекологии и урологии, застуживающей пристального внимания, ввиду неуклонного роста числа заболевших женщин. Медицинская и социальная значимость заболевания требует совершенствования диагностики, консервативного лечения и ее ориентации на качество жизни пациента.

В автореферате диссертации Короткевич О.С. ключевым является вопрос улучшения качества жизни женщин в постменопаузе с пролапсом тазовых органов с помощью эффективной диагностики и специализированной консервативной терапии. С этой целью на первом этапе исследования изучены клинико-анамнестические особенности течения пролапса тазовых органов различной степени у женщин в постменопаузе; определена прогностическая ценность разработанного метода диагностики степени пролапса тазовых органов у женщин с помощью вагинального зонда. Разработанный метод диагностики пролапса тазовых органов значительно расширяет возможности ранней диагностики данного заболевания.

Автор оценил отдаленные исходы тренировки мышц тазового дна при помощи специализированных физических упражнений при консервативном лечении пролапса тазовых органов 1-2 степени у женщин в постменопаузе. Низкая эффективность данного способа консервативного лечения пролапса тазовых органов послужила причиной дальнейшего поиска новых способов лечения данного заболевания у женщин в постменопаузе на втором этапе исследования.

Достоверность исследования подтверждается достаточным количеством изученного материала. Статистический анализ данных проведен с использованием современных методов обработки информации. Поставленные исследованием задачи соответствуют выводам. Практические рекомендации имеют клиническую значимость. Результаты диссертации опубликованы в 6 печатных изданиях. По результатам исследования получен 1 патент на изобретение.

Данные, представленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Короткевич О.С. «Совершенствование

диагностики и лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (редакция от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология (медицинские науки).

Согласен(-на) на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в работе диссертационного совета 21.2.001.02.

Заведующая кафедрой акушерства и
гинекологии с курсом ИДПО
ФГБОУ ВО БГМУ МЗ РФ,
доктор медицинских наук по специальности
14.01.01 - акушерство и гинекология,
профессор

А.Г. Ящук

«14» 11 2022 г.

гербовая печать организации

Подпись профессора А.Г. Ящук заверяю:

Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации
Минздрава России



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации
полный адрес организации: 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3
тел. +7 (347) 2721160,
e-mail: rectorat@bashgmu.ru,
сайт организации: <https://bashgmu.ru>